
LE DÉPOUSSIÉRAGE MANUEL
DES SOLS

Fiche Technique L’entretien

Le dépoussiérage manuel des sols est un protocole d'entretien qui consiste à éliminer les
poussières non adhérentes disséminées sur le sol avec un balayage humide. Le but du balayage
humide est de rendre la surface propre, agréable, sécurisée et adaptée à l'hygiène et la santé des
enfants et des adultes.

LE MATÉRIEL

PROTOCOLE 

AVANT L’INTERVENTION
Se laver les mains et mettre sa tenue professionnelle
Préparer son matériel adapté aux lieux

Préparation de la pièce
Dépoussiérer les surfaces hors sol, et enlever les éléments adhérents
Ranger la pièce, ramasser les plus gros déchets
Libérer de l'espace afin de faciliter le passage en déplaçant les mobiliers mobiles.

Une tenue de travail adaptée
un balai trapèze/balai rasant

Des gazes sèches avec du produit détergent
adapté (agglutinant) ou bien des gazes
préimprégnées

S’il s’agit de gazes préimprégnées, faire attention à bien refermer le sachet pour éviter leur
dessèchement.

Bouger les éléments légers (par exemple mettre les chaises sur les tables, déplacer les petits
mobiliers légers...).
Ramasser les petits éléments et déchets moyens, gênant le passage du balai.



APRÈS L’INTERVENTION
Maintenir la gaze au sol (pour emprisonner les saletés) en soulevant doucement le balai afin
de le poser plus loin.
Avec les deux mains, replier la gaze en son centre pour enfermer les salissures et jeter à la
poubelle.
Réaliser un contrôle visuel du résultat final afin de vérifier l’absence de salissures non
adhérentes.
Ranger la pièce.

Se tenir bien droit les mains à hauteur du buste sur le manche du balai et être mobile et plier les
genoux.
Il est inutile de mettre plusieurs gazes.
Ne jamais soulever le balai pour éviter la mise en suspension des poussières, ne jamais revenir en
arrière.

L’INTERVENTION
Préparer la gaze sur le balai : étirer une gaze au sol et poser la semelle du balai dessus, fixer
la gaze aux 4 coins de la semelle à l'aide des encoches de façon qu'elle soit bien tendue 
Réaliser le détourage de la pièce en passant le balai rasant contre les plinthes le long des
murs (technique dite « au poussé »)
Balayer en mettant le grand coté du balai dans le sens de la marche en commençant par le
fond de la pièce et en reculant vers la porte.
Déplacer le balai vers soi en faisant des S sur une largeur d’environ 2 mètres en effectuant la
technique dite « à la godille » jusqu’à l’entrée.
Débarrasser le balai de la gaze : se baisser le dos droit en tenant le balai d’une main et
dégager les 4 fixations de la gaze avec l’autre main.


